

中国·沛县:<http://www.px.gov.cn>

2018年第195期 今日四版

电子邮箱:pxxwt@126.com 新闻热线:89643000

2018年10月9日

星期二

农历戊戌年九月初一



李淑侠主持召开 党政班子联席会议

本报讯 10月8日，县委书记李淑侠主持召开党政班子联席会议，研究10月份重要工作安排。苏伟、黄浩、张磊、徐正冲、于帆、张长缨、赵士鹏、张杰等出席会议，张兴涛、郝敬彬列席会议。

就当前工作，李淑侠要求，全力冲刺全年目标任务，对照指标，逐项落实；全力推动城乡建设，狠抓“三城同建”和乡村

振兴等重点工作；做好农业农村工作，集中抓好秋季农业生产布局，强化科技服务，高质量完成生产工作；坚决打赢污染防治攻坚战，严格落实好各项管控措施，久久为功抓环保；加大招商引资力度，排定一批项目，牢牢抓在手上；防范风险、守住底线，把各类社会矛盾和各类风险化解在萌芽状态，确保社会大局和谐稳定；严格督

查，督查人员深入一线，以督查促进工作推进。

李淑侠强调，要坚持对标，高质量完成既定目标任务。突出重点、突破难点、精准发力，全力打好今年收官之战。凝聚合力抓落实，新一届政府领导班子要握好“接力棒”，跑好“接力赛”，扎实抓好经济社会发展各项工作。聚焦重点抓落实。按照各项工作节点，打出组

合拳，推动工作出亮点、见成效。要坚持以上率下，不断强化能力作风建设。必须保持清醒认识，找准自身差距，查漏补缺，分秒必争、真抓实干，形成“一级带着一级干，一级做给一级看”的工作局面，真正做到“全县一盘棋、上下一条心”，统筹做好各项重点工作。要坚持着眼长远，抓紧谋划来年工作布局。一方面，立足当下，聚焦

目标，紧盯时序，按照“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”要求，倒排时序、挂图作战，确保全年各项目标任务圆满完成；另一方面，着眼长远，坚持系统思维，科学谋划、编排好2019年各项工作任务，确保收好尾、开好局、起好步，为新一年工作打下坚实基础。

(承松)

■本版编辑 张宪操

本报讯 9月26日，记者走进龙固镇新建居时圩子自然村，新粉刷的民居白墙青瓦，错落有致，新安装的太阳能路灯矗立在村道旁，房前屋后绿树环绕，路面干净整洁，数名村民在树下休闲聊天，一派宁静祥和的景象跃然眼前。

“通过整治，时圩子村原来‘脏乱差’的现象已不复存在，主干道整洁宽敞通畅，绿树成荫，

缆12处，安装路灯20盏，拆除残墙断壁5处，补刷涂白沿街墙体立面10000余平方米。”时北海说，“在公共空间治理过程中，群众最大的变化就是从被动应付到主动参与，这不仅提高了群众美化家园的积极性，而且转变了群众的思想观念，极大改善了农村生活环境。”

“走出家门，满眼皆是绿色，像我家房前屋后就种植了银杏

为引导好民风、好村风，时圩子村积极开展“好婆婆、好媳妇”评选活动，大力弘扬和倡导尊老爱幼、勤俭持家、相邻和睦、互帮互助的文明新风，营造了良好的社会风尚。“今年是我们第二年评选‘好婆婆、好媳妇’，谁将当选‘好婆婆、好媳妇’，全由群众说了算。”时北海说。

评选“好婆婆、好媳妇”，广大群众踊跃参与；订立村规民约，利



时圩子：村美人和幸福多



村内无残墙断壁，排水设施通畅，村民生产生活条件得到极大改善和提升，更重要的是，村民的精神面貌也焕然一新。”新建居党支部书记时北海对记者说。

改善环境，不断提升群众获得感

看到记者，正在家门口聊天的村民孙义满脸喜悦地说，“你看看，俺村到处干干净净，几乎找不到一点垃圾。村里的环境改善了，俺们心里别提有多舒服了。”

对于生活在农村的群众来说，如何增强他们的幸福感？首先要为他们创造舒适宜居的生活环境。据时北海介绍，为进一步改善村容村貌，提高群众生活质量，自9月初以来，村里大力开展公共空间治理。“我们按照高标准、严要求、一次过、不返工的原则，共组织人工500余人次、挖掘机3台、电动三轮车6辆，对9条干道进行集中清理整治，清理柴草垛61处、粪堆19处、建筑垃圾13车、其它垃圾11车，清挖下水道620米，硬化路面1100平方米，清除乱贴乱画小广告35处，整治私搭乱接电线、光

树、榉树、枣树，徜徉在绿色自然环境中，每天都心旷神怡，神清气爽。”村民时圣强满脸笑容地说。

在时圩子村，记者发现每家每户门前都有一个垃圾桶。“每个垃圾桶都有两个投放处，一个放可堆肥垃圾，另一处放其它垃圾。”据时圩子村环卫专干孙庆光介绍，以前村民的环保意识不强，房前屋后到处是垃圾。自从实施垃圾分类以来，村干部走村入户加大宣传，群众的环保意识逐渐提高，保护环境的主动性逐渐增强。“如今，群众不仅知道垃圾分类的好处，还积极参与，共同为美丽乡村建设贡献力量。”孙庆光说。

提振精神，持续倡树良好社会风尚

实施乡村振兴，必须坚持文化兴盛，培育文明乡风。

“媳妇就是自家人，平时要相互关心，只有将心比心，婆媳才能相处好。”“张培兰自从评上‘好婆婆’后，和儿媳的关系更融洽了。”……在一户农户家门前，数名村民正在讨论村里刚刚评选的“好婆婆、好媳妇”。

用喇叭定期开展宣传，陈规陋习逐渐被文明风尚取代……

精气神提升了，群众的文化生活更丰富了。每天晚上七点，吃完饭的村民争先来到广场，伴随着音乐跳起舞来。同一时间，热爱阅读的村民则在农家书屋找到“精神加油站”，在这里农业知识、文学杂志等不同种类的书籍有600余册，村民可以随意翻阅。“村里还有棋牌社、老年活动中心等，完全可以满足群众的文化娱乐需求。”时北海说。

时北海表示，下一步，村里将继续实施绿化、亮化、硬化，让村民生活得更幸福；在主干道建设一些花坛，在墙上做一些图文并茂、通俗易懂的漫画，把村子装扮得更美，进一步丰富村民的精神空间。

(苗永乐 尤志文 何青淞)



把大屯矿区中心市场 有【颜值】更有【内涵】 文明装进菜篮子

本报讯 农贸市场既是与市民生活息息相关的“菜篮子”，也是体现城市文明水平的名片。

连日来，通过集中整治，我县各农贸市场面貌均取得较大提升，其中，大屯矿区中心市场这个建于九十年代初的农贸市场，经过县城管局的持续攻坚，更是发生了脱胎换骨变化，市场及周边环境面貌焕然一新。

商品划行归市，摆放整齐有序；路面干净卫生，不乱摆摊设点；设置活禽交易区，在水产区搭建露台，更加整齐规范；全天候保洁，垃圾清运及时；设置移动厕所、毒饵站，基础设施更加完善；还配备公平秤……走进该市场，整洁卫生的环境让人耳目一新，虽然买菜的人不少，但一点儿也不嘈杂凌乱，处处秩序井然，而随处可见的文明宣传标语，更是让该市场显得颇具“内涵”。

良好的环境、规范的秩序、齐全的设施、温馨的公益宣传话语……如今的大屯矿区中心市场，已经不仅仅局限于满足居民买菜所需，更是大家感受城市文明的场所。家住矿区中心市场附近的居奎大爷表示，“这个市场现在既干净又卫生，而且大家都知道要做文明人，规范经营、诚实守信，在买菜的过程中，无时无刻不在享受体贴的服务以及和谐、文明的氛围，心里感觉特别好。”

在市场附近的道路上，也满是文明宣传标语，群众在买菜往返途中时刻受到潜移默化



的影响。县城管委办公室副主任、城管局副局长文晓东说：“经过这段时间整治，大屯矿区中心市场和周边环境得到彻底改善，也赢得矿区居民广泛赞誉。为进一步营造‘三城同创’氛围、巩固市场整治成果，我们在市场及周边道路上设置‘三城同创’‘社会主义核心价值观’‘诚信经营’等各类公益广告牌近200块，使矿区居民人人了解‘三城同创’、支持‘三城同创’、参与‘三城同创’。”

良好的宣传氛围起到了积极的推动作用。在大屯矿区中心市场经营水产的魏敏说：“我觉得，市场环境卫生靠大家，作为在这里经营的商户，一定要有‘人人为我，我为人人’的意识，每个人都要从身边做起，自觉把环境卫生搞好，让好的市场环境持续下去，为全县‘三城同创’工作尽一份力。”

(张宪操)